



滨湖创新大会出台两套“政策大礼包”

顶尖人才团队最多可获1亿元支持

抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。3月1日，滨湖区召开创新大会，以“建设太湖湾科创带引领区，打造长三角科创新高地”为主题，吸引了250余位科研院所负责人、高新技术企业代表与创新创业人才共聚一堂。会议成果丰硕，发布了无锡市滨湖区太湖湾科创带“产业空间规划”“滨湖科新政”以及“滨湖之光”3.0版人才政策，引发多方关注。

朱鲸润

科技创新引领高质量发展

建设太湖湾科技创新带，是无锡市委市政府作出的一项重大战略部署。滨湖区全域都在太湖湾科创带范围内，始终坚持以科技创新引领高质量发展，立足发展基础和资源优势，确立了建设描绘太湖湾科创带引领区的目标定位。滨湖区委书记马良表示，滨湖作为创新资源集聚区和创新发展先行区，有条件、有责任、有信心在科创带建设中挑最重的担子、当最强的先锋。

滨湖区人民政府区长孙海东在主旨介绍中提出，滨湖区将以成为太湖湾科创带“原创先进技术策源区、高新技术成果转化转化区、国家重点产业重要功能区、高端创新创业人才集聚区”为战略方向，创新思路、发挥优势，整合资源、

抢抓项目，让太湖湾科创带引领区的“主引擎”更加强劲。

描绘引领区“总蓝图”

大会描绘了滨湖区打造无锡太湖湾科创带引领区的“总蓝图”，以及十四五期间全面融入科创带建设的“路线图”。

坚持规划先行，围绕“环太湖科技创新轴带”这一主线，以太湖明珠姿态推动环太湖经济圈建设，助力环太湖经济圈打造成为“世界级湖区”；依托滨湖山水、江南科教两大特色，加强政产学研合作和科技成果转移转化；促进生产、生活、生态三大融合，打造产、城、景相融的活力湖湾区；推进产业高端化、集群化、数字化、联动化四化提升，健全以新兴产业为主导、先进制造业为基础、现代服务业为支撑、文化旅游业为特色的现代产业体系。

积极构建“一廊、四片区、多节点”产业发展格局，“一廊”即环梅梁湖科创产业发展走廊，“四片区”即蠡湖科创湾、雪浪科学城、马山健康岛、胡埭智造镇等四大创新产业片区，“多节点”即重点建设国家生命科学园、国家智能制造园、国家智能交通测试基地、国家集成电路设计中心、国家高性能计算应用技术创新中心、国家电影产业创新实验区、国家知识产权运营服务集聚区等一批关键创新节点，加快呈现“一廊引领、四片协同、多点开花”的创新发展新局面、新气象。

出台两套“政策大礼包”

滨湖满怀诚意、倾力打造的两套“政策大礼包”，也在本次大会上首次对外发布。《滨湖区加快建设太湖湾科创带引领区的政策意见》和《关于实施“滨湖之光”升级版3.0打造太湖湾科创带人才发展高地的若干意见》这两套政策对现有区各项产业政策、人才政策进行了优化集成和升级升格，力求以强有力的政治供给带动一批龙头型项目、科技型企业、领军型人才落户滨湖。

“滨湖科新政”设置奖励资金总规模50亿元，对重特大科创项目的奖励标准，由现行“按照实际投资额的1%”提升至最高11%，并重点向先进设备投资占比较大的项目倾斜，奖励总额上不封顶。对“十四五”期间滨湖重点打造的集成电路设计、生命健康、新一代信息技术、海空核心部件、智能装备、数字文化等六大优势产业集群新引进项目，可享受最高2000万元启动扶持以及2000万元投资支持。

“滨湖之光”3.0版增设一系列人才项目支持政策，对于顶尖人才团队可采取“一事一议”方式给予最高1亿元综合性支持；创业、创新领军人才团队，可分别给予最高1000万元、500万元的支持等。对创业、创新领军人才（个人），支持标准由原有的最高100万元、30万元，分别提高至最高300万元、50万元；对数字文化等特色产业领域的“偏才”“专才”，也可突破学历、职称等要求申报人才项目。

总投资15亿元，已落实农业农村重大项目11个

惠山区巨资打造“菜篮子”

3月1日上午，无锡市惠山区举办智能化生猪养殖基地落成仪式暨惠山区智慧农业平台启动仪式和惠山区农业农村重大项目集中开工暨蔬菜基地奠基仪式。智能化生猪养殖基地的落成，蔬菜基地的开工以及惠山区智慧农业平台的启动，将极大丰富锡城百姓的“菜篮子”，并加快推进传统农业向数字化、集约化、智能化方向发展，引领智慧农业发展新潮流。

高艺



惠山智能化生猪养殖基地 惠宣供图

近年来，惠山区持续加大农业农村发展力度，2021年已落实农业农村重大项目11个，总投资15亿元，项目涵盖种植业、养殖业、农产品加工业、乡村旅游业等多种乡村产业业态，项目包括杨西园蔬菜基地、高标准农田、地方粮食储备库、安井食品二期、堰北农业示范园、洗砚湖高新农业园、田园东方水蜜桃产业园等。3月1日，惠山智能化生猪养殖基地项目、惠山区蔬菜基地项目、惠山智慧农业平台均有了新的突破和进展。

据悉，惠山智能化生猪养殖基地项目总投资1亿元，占地390亩，

由惠山国控集团和玉祁街道共同投资建设，设计产能为年出栏生猪1.5万头，生产设施、环保治理、运营管理达到智能化、绿色化先进水平。

项目于2020年6月开工建设，2021年1月建成。目前存栏母猪750头，育肥猪3000头。

惠山智慧农业平台于2020年8月开始筹建，由南京叁拾叁信息科技有限公司开发，2021年2月建成。平台集数据采集、数据处理、监测监管、智能办公、智慧物联等于一体，对农业监管、乡村振兴、农田管理、培训服务、物联网、农经管理、农业资源、主体载体、科

技人才进行管理、共享，实现信息技术在农业生产、经营、管理和服

务全产业链深度应用。

蔬菜基地项目占地1000亩，总投资1亿元，其中基础设施由惠山区政府和洛社镇政府共同投资5000万元，种植、冷链物流、蔬菜加工设施等由社会资本投入5000万元。项目包括650亩精细蔬菜、350亩高效水稻和冷链物流、蔬菜加工、菜农公寓等配套设施。项目2021年3月开工，9月竣工。目标建成全省乃至全国一流的集精细蔬菜生产、技术集成、科普展示、加工配送、人才培训于一体的蔬菜综合体。

退役军人写歌词致敬戍边英雄

“战士的爱叫责任，心中有首奉献的歌；如果你很安宁，我就很满足，你的幸福是我最大的快乐……”近日，反映边境任务部队官兵卫国戍边英雄事迹的报道在社会上引起强烈反响，无锡市新吴区退役军人何雪清被边防战士的忠诚和奉献所感动，创作了一首歌词《战士的爱》以表达对边防战士的敬佩之情。

新吴区退役军人事务局负责人表示，退役军人对这些戍边英雄的故事有更深的感情，“战士的爱在山河，战士的爱叫责任……”整首歌词感情真挚，下一步，计划把该歌词进行谱曲，更好地传播传唱，以此传播英雄事迹，致敬边防军人，弘扬英雄精神。陈敏

围绕《长江保护法》，江阴法院在行动

3月1日，《中华人民共和国长江保护法》正式施行，这部法律为长江如何实现共抓大保护提供了根本遵循。3月1日，江阴法院开展了一系列活动。

3月1日上午，无锡中院、江阴法院与江阴农业农村局联合开展了以“贯彻长江保护法，共同守护母亲河”为主题的环境司法修复增殖放流活动。此次活动，是江苏省高院和省农业农村厅共同主办的长江增殖放流活动的一部分。活动当天，部分非法捕捞水产品案件的被告人也参加了放流活动，实现从“非法捕捞者”向“增殖放流者”的转变。

当日下午，两起非法捕捞水产品案件在江阴法院宣判，涉及罪名既有非法捕捞水产品罪，也有掩饰、隐瞒犯罪所得罪，充分体现了江阴法院对“捕、销、购”实施全链条打击，斩断非法地下产业链，坚决打赢长江流域禁捕攻坚战的司法理念。

庭审结束后，江阴法院召开环境资源审判工作暨典型案例新闻发布会。发布会上，江阴法院副院长王新达介绍了江阴法院2020年关于长江大保护的工作开展情况、主要工作举措以及下一步计划，并发布典型案例。

朱鲸润 黄剑 陈琳

技能人才评选，宜兴再添“高手”

日前，新一批无锡市技术能手、企业首席技师、技能大师工作室评选结果出炉，宜兴市共有5名技术能手、5名首席技师及1个工作室上榜。

紫砂文化是宜兴特有的一张名片。此次，被认定为无锡市技能大师工作室的宜兴市筋纹器紫砂艺术品中心沈建强技能大师工作室，获评无锡市企业首席技师的江苏省宜兴紫砂工艺厂的朱彬及宜兴爱宜艺术陶瓷有限公司的徐飞，获评无锡市技术能手的宜兴陶瓷博物馆的范国歆、宜兴市丁蜀紫砂工艺厂的高奋荣及江苏省宜兴紫砂工艺厂的姚志源，均来自紫砂行业。

经济社会的快速发展，也离不开装备制造业的支撑。此次获评无

锡市企业首席技师的江苏亨鑫科技有限公司的钱鹏、无锡江南电缆有限公司的蒋永强、江苏巨能机械有限公司的吴卓夫，以及获评无锡市技术能手的江苏国信协联能源有限公司的方杨平、江苏可奈力机械制造有限公司的王福红，他们均来自生产一线岗位，在各自的岗位上传承绝技、带高徒、攻难关，发挥技术技能核心作用，为宜兴市经济发展提供技能人才支撑。

目前，宜兴市共有无锡市技能大师工作室14个、江苏省技能大师工作室1个、国家级技能大师工作室2个；无锡市企业首席技师19人、江苏省企业首席技师14人；无锡市技术能手18人、江苏省技术能手11人、全国技术能手3人。

陈敏

双色球今晚开奖 奖池8.77亿元

今晚双色球第2021021期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值37点，大幅下滑，本期可关注和值大幅上升，区间在85—115之间。上期无落号开出，落号奖号连续2期未开出，本期可关注1尾数1枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号连续2期开出，后期有走热趋势，本期可

关注小数区域二连号。上期蓝球开出02，本期关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2):03、05、08、11、14、17、20、23、26、30+13、15。(仅供参考)

高艺

